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28  Σεπτεμβρίου  2022

 

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

«10η συνεδρίαση Διοικητικού Συμβούλιου  Περιφερειακής Ένωσης Δήμων (Π.Ε.Δ.)
Στερεάς  Ελλάδας στους  Δελφούς»

Στους  Δελφούς  συνεδρίασε,  το  Σάββατο  24  Σεπτεμβρίου  2022,  το  Διοικητικό  Συμβούλιο  της  Π.Ε.Δ.
Στερεάς  Ελλάδας,  με  διευρυμένη  σύνθεση,  καθώς  κλήθηκαν  και  συμμετείχαν  Δήμαρχοι  και  Δημοτικοί

Σύμβουλοι  από  όλη  τη  Στερεά  Ελλάδα.

Ο  Πρόεδρος  της  Π.Ε.Δ.  και  Δήμαρχος  Καρπενησίου,  κ.  Νίκος  Σουλιώτης,  αρχικά  καλωσόρισε
τους  παριστάμενους  και  ευχαρίστησε  για  τη  θερμή  φιλοξενία  τον  Δήμαρχο  και  το  Δημοτικό
Συμβούλιο  Δελφών.

Στο  πλαίσιο  της  συνεδρίασης  ο  οικοδεσπότης  Δήμαρχος  Δελφών  και  Μέλος  του  Δ.Σ.  της
Π.Ε.Δ.,  κ.  Ταγκαλής  αναφέρθηκε  αναλυτικά  στις  μοναδικές  ομορφιές  όλων  των  Δημοτικών
Ενοτήτων,  ενημέρωσε  τους  συμμετέχοντες  για  τα  ζητήματα  που  αντιμετωπίζει  ο  Δήμος,  ενώ
στάθηκε  ιδιαίτερα  στην  πρόσφατη  πυρκαγιά  του  Ελαιώνα,  τα  προβλήματα  που  δημιούργησε,
και  τις  ενέργειες  για  ολιστική  διαχείριση  μέσω  ενός  πιλοτικού  προγράμματος,  που  εκπονεί  η
κυβέρνηση,  στον  σχεδιασμό  του  οποίου  συμμετέχει  ο  Δήμος.
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Στη  συνέχεια  συζητήθηκε  το  θέμα  του  αυξημένου  ενεργειακού  κόστους.  Ο  Πρόεδρος  της
Π.Ε.Δ.,  κ.  Σουλιώτης  ενημέρωσε  το  Σώμα  για  τις  πρωτοβουλίες  που  έχει  αναλάβει  η  Κ.Ε.Δ.Ε.,
ενώ  στάθηκε  στο  γεγονός  ότι  πρέπει  άμεσα  να  ληφθεί  μέριμνα  για  την  αύξηση  της
χρηματοδότησης  των  σχολικών  επιτροπών,  ούτως  ώστε  να  διασφαλιστεί  η  θέρμανση  των
μαθητών.  Συζητήθηκε  επίσης,  η  ανάγκη  χρηματοδοτικής  ενίσχυσης  των  Δ.Ε.Υ.Α.  και  των
Δήμων,  καθώς  οι  αυξήσεις  στο  ρεύμα  αυξάνουν  το  κόστος  των  παρεχόμενων  υπηρεσιών,  και
δεδομένων  των  συνθηκών,  πρέπει  απαραιτήτως  να  αποφευχθεί  η  μετακύληση  του  κόστους
αυτού  στα  ήδη  επιβεβαρυμένα  νοικοκυριά.  Ο  Πρόεδρος  αναφέρθηκε  στη  συνέχεια  στο  γεγονός
ότι  πρέπει  να  προωθηθεί  ο  θεσμός  των  ενεργειακών  κοινοτήτων  καθώς  η  δημιουργία  τους
μειώνει  το  ενεργειακό  κόστος  των  Δήμων,  ενώ  παράλληλα  μπορεί  να  συμβάλει  στη  μείωση
των  τιμολογίων  στα  ευάλωτα  νοικοκυριά.  Το  Σώμα  αποφάσισε  την  ανάληψη  νέων
πρωτοβουλιών  εκ  μέρους  της  Π.Ε.Δ.  επί  των  θεμάτων  αυτών  και  την  ανάδειξή  τους  στο
Διοικητικό  Συμβούλιο  της  Κ.Ε.Δ.Ε.

Ακολούθως,  συζητήθηκε  το  θέμα  της  προώθησης  της  κοινωνικής  επιχειρηματικότητας.  Ο
Πρόεδρος  της  Θεματικής  Επιτροπής  «Απασχόλησης  και  Κοινωνικής  Οικονομίας»  της  Π.Ε.Δ.,  κ.
Χαλβατζής,  Δημοτικός  Σύμβουλος  Θηβαίων,  τόνισε  πως  με  τα  σημερινά  δεδομένα,  όπως  αυτά
έχουν  διαμορφωθεί  μετά  την  πανδημία  του  COVID19  αλλά  και  την  ενεργειακή  κρίση,  είναι
επιτακτική  η  ανάγκη  ανάληψης  πρωτοβουλιών  στήριξης  και  ενημέρωσης  των  πολιτών  για
ζητήματα,  που  αφορούν  την  απασχόληση  και  την  επιχειρηματικότητα.  Το  Δ.Σ.  της  Π.Ε.Δ.
αποφάσισε  ομόφωνα  τη   διοργάνωση  θεματικών  ημερίδων  σε  όλη  τη  Στερεά  Ελλάδα,  αρχής
γενομένης  από  τους  πληγέντες  Δήμους  της  Βόρειας  Εύβοιας.  Κεντρικό  θέμα  των  ημερίδων  θα
αποτελέσει  η  προώθηση  της  Κοινωνικής  Οικονομίας,  η  οποία  μπορεί  να  δώσει  λύσεις  και  να
συμβάλλει  στην  αύξηση  της  απασχόλησης,  στην  ανάπτυξη  κουλτούρας  συνεργασίας,  στην
ενεργοποίηση  ευάλωτων  κοινωνικών  ομάδων  και  εν  γένει  στην  αντιμετώπιση  των
προβλημάτων,  που  έχουν  οξυνθεί  και  από  τις  φυσικές  καταστροφές.  

Ο  Προέδρος  της  Π.Ε.Δ.,  κ.  Σουλιώτης  δεν  παρέλειψε  να  αναφερθεί  στη  διαδικασία  που  έχει
ξεκινήσει  ο  ΕΟΠΥΥ  για  την  κατάργηση  τμημάτων  των  ΠΕ.ΔΙ.  –  μεταξύ  αυτών  και  των
τμημάτων  Φαρμακευτικής  -  και  τη  μετατροπή  τους  σε  αυτοτελή  τμήματα.  Ο  κ.  Σουλιώτης
ανέφερε:  «Η  συρρίκνωση  των  ΠΕ.ΔΙ.  μόνο  προβλήματα  μπορεί  να  δημιουργήσει.  Η  στόχευση
του  Υπουργείου  Υγείας  και  του  Οργανισμού  θα  πρέπει  να  είναι  η  ενδυνάμωση  των  ΠΕ.ΔΙ.
καθώς  επίσης  και  η  δημιουργία  νέων  φαρμακείων,  πολύ  δε  περισσότερο  αν  αναλογιστούμε  ότι
οι  βασικοί  δέκτες  των  παρεχόμενων  υπηρεσιών  είναι  ηλικιωμένοι  ή  άρρωστοι  συνάνθρωποί
μας.  Από  πολύ  νωρίς  -τον  Μάρτιο  του  2022-  η  Π.Ε.Δ.  επεσήμανε  στον  Υπουργό  Υγείας  τα
προβλήματα  που  θα  προκύψουν  για  τις  τοπικές  κοινωνίες.  Θα  συνεχίσουμε  να  ζητούμε  το
αυτονόητο:  Ο  ΕΟΠΥΥ  να  βρίσκεται  κοντά  στους  πολίτες  και  να  τους  διευκολύνει  και  όχι  το
αντίθετο».

Τέλος,  ενόψει  του  Ετήσιου  Τακτικού  Συνεδρίου  της  Κ.Ε.Δ.Ε.,  αποφασίστηκε  η  διοργάνωση  του
Συνεδρίου  της  Π.Ε.Δ.  για  τη  διαμόρφωση  των  θέσεων  της  τοπικής  αυτοδιοίκησης  της  Στερεάς
Ελλάδας  και  τη  συζήτηση  των  θεμάτων  που  θα  αναδειχθούν  σε  εθνικό  επίπεδο.  Πριν  το
Συνέδριο,  αποφασίστηκε  η  ενεργοποίηση  των  16  Θεματικών  Επιτροπών  της  Π.Ε.Δ.,  στις
οποίες  συμμετέχουν  130  αιρετοί  από  όλη  τη  Στερεά  Ελλάδα.

Με  πρωτοβουλία  του  φιλοξενούντος  Δήμου,  τα  Μέλη  του  Δ.Σ.  της  Π.Ε.Δ.  ξεναγήθηκαν  στο
Μουσείο  Σικελιανού,  παρακολούθησαν  στις  επετειακές  μας  εκδηλώσεις  της  Ναυμαχίας  της
Αγκάλης  και  επισκέφθηκαν  το  Ναυτικό  Μουσείο  Γαλαξιδίου,  ολοκληρώνοντας  την  επίσκεψη
στον  Δήμο  Δελφών  με  τις  καλύτερες  εντυπώσεις.
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